

Základná škola Iľiašovce je málotriedna škola. História školstva v obci Iľiašovce je veľmi zaujímavá a bohatá. Prvé údaje sú z 18. storočia. Prvým známym učiteľom a organistom bol František Simonides, ktorého si zvolili v roku 1726. Začiatkom 19. storočia mala škola len jednu miestnosť, v ktorej sa učili žiaci všetkých ročníkov. Budova školy bola veľmi chatrná. Vyučovalo sa v dvoch jazykoch, slovenskom a nemeckom, nakoľko v obci žili Slováci aj Nemci. V roku 1832 dal patrón postaviť novú školu, pričom aj učiteľ získal ustálený dôchodok. Požiar v roku 1888 zničil školu aj kostol. Šestnásť rokov potom, v roku 1908 dedičania postavili novú budovu školy. Na túto budovu získali peniaze z kostolnej pokladnice, od patróna, zo školskej pokladnice a okrem práce dali občania aj zvyšné peniaze. Po prvej svetovej vojne sa aj v našej škole, tak ako vo všetkých vidieckych školách vyučovalo podľa vierovyznania. V našej obci preto boli dve školy: katolícka a evanjelická. Žiaci v tom čase mali 6-ročnú školskú dochádzku. Vyučovanie prebiehalo doobeda i poobede. Po skončení tejto dochádzky pokračovali vo výučbe raz v týždni poobede. Toto vyučovanie sa nazývalo opakovanie a trvalo tri roky. Prvá školská žiacka a učiteľská knižnica bola zriadená v rokoch 1930-1931. Do knižnice bolo zakúpených 50 zväzkov kníh pre žiakov a 15 zväzkov pre učiteľov. V školskom roku 1944/1945 začiatkom vianočných prázdnin obsadilo evanjelickú školu maďarské, neskôr nemecké vojsko, preto bolo vyučovanie na oboch školách zastavené. Vojsko poškodilo budovy, zničilo učebné pomôcky. Vyučovanie bolo obnovené 12.2.1945. Významným dátumom pre všetky školy bol dátum 17.5.1945, kedy boli všetky miestne ľudové školy zlúčené do štátnej ľudovej školy. Školu v tom čase navštevovalo 140 žiakov všetkých ročníkov. V školskom roku 1948/1949 bol na škole zrušený 6.-9. ročník na škole, žiaci odchádzajú do okolitých škôl. Od vtedy sa na škole vzdelávajú iba žiaci 1. stupňa základnej školy. Od roku 1998/1999 majú žiaci svoj popoludňajší klub- školský klub. V súčasnosti má škola tri učebne. Najväčšia v zimných mesiacoch slúži ako telocvičňa, najmenšia je vybavená počítačovou technikou a využíva sa ako počítačová miestnosť. V školskom roku 2010/2011 sa na škole vyučovalo v dvoch oddeleniach 23 žiakov. V prvom oddelení sa vyučoval 1. a 2. ročník, v druhom oddelení 3. a 4. ročník. Ročníky sú zadelené do oddelení na princípe počtu žiakov.

### 3.1 Charakteristika školy



Základná škola Iľiašovce patrí od roku 2004 pod obec Iľiašovce, ktorá je jej zriaďovateľom. Výchova a vzdelávanie je poskytované na teritóriu obce. Je to málotriedna škola v súčasnosti (školský rok 2017/2018) s dvomi triedami, v ktorých sú spojené ročníky (2.a 4.ročník, 1.a 3.ročník ). Takéto zadelenie ročníkov sme uskutočnili podľa počtu žiakov v jednotlivých ročníkoch:

1. ročník - 2 žiakov
2. ročník - 3 žiaci
3. ročník - 5 žiakov
4. ročník - 2 žiaci



Práca s učiteľmi a rodičmi, ktoré sú dôležité pre učenie sa a rozvoj detí. Každý deň je dôležitý a každý deň je nový.



Práca s učiteľmi a rodičmi, ktoré sú dôležité pre učenie sa a rozvoj detí. Každý deň je dôležitý a každý deň je nový.



z zdieľaných aktivít v rámci svojich možností a v spolupráci s rodičmi, učiteľmi a ostatnými zúčastnenými. Školský výbor a učiteľstvo Základnej školy v Čiernom Dvorníku, obec Zy, súhlasí so zdieľaním týchto fotografií na internetových stránkach školy.





